

# 豫览



虽然幼鸟身体成形,但在鸟妈的眼里,它的翅膀还不够硬……

## 黄河湿地鸟儿忙

民间谚语说“春雨惊春清天谷,夏满芒夏暑相连”,目前正是天气逐渐变热的时令,正是一个生长繁衍的季节,位处郑州北郊的黄河湿地,水草丰美,虫吟蛙鸣,飞鸟云集。生活在这里的鸟儿共同展现出一派天堂般的景象,它们忙于恋爱相亲、忙于婚配育子……

郑州晚报记者 河宁 图/文



早起的鸟儿找虫去



求爱舞姿



单身之歌



庇护幼仔



黄河湿地的早晨令人陶醉

5月底,郑州晚报记者先后两次探访郑州黄河湿地,这里是不折不扣的鸟儿乐园。

这里生活着100多种鸟类,其中有国家一级、二级重点保护动物如黑鹳、大鸨、白鹤、白鹤鹑等40多种;这里水域宽阔,滩涂宽广,湿地类型多样,是鸟类重要的繁殖地。

郑州黄河湿地是人与自然和谐

共存的绿色家园,它直接关系到郑州水资源的可持续利用,关系到郑州生态环境的改善,而鸟类生态体系是重中之重。

自2004年建立河南郑州黄河湿地省级自然保护区以来,郑州市政府先后下发了《关于加强湿地自然保护区保护管理的通知》、《郑州黄河湿地自然保护区管理办法》,纳入立法计

划,黄河湿地保护区作为郑州森林生态城建设的重要内容已经取得成效。此前2013年,刚刚完成了历时2年有余的首次鸟类资源同步调查。在郑州市第十二届人民代表大会第四次会议期间,《郑州黄河湿地自然保护区管理条例》的议案得到人大代表和广大市民的积极响应和大力支持。保护黄河湿地已成为有识之士的共识。



河南省新闻摄影学会在思念果岭组织的“黄河湿地鸟类公益摄影大赛”吸引了大量“长枪短炮”